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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Už jste nejspíše všich-
ni zaregistrovali první 
komplikace spojené se 
stavbou mostu přes Olši 
na hlavní silnici na Os-
travu. Zopakuji: Most je 
na silnici, která patří stá-
tu, stát rozhodl a stát 
platí stavbu. Most se 

opravdu musí celý strhnout a postavit znovu 
a tak, aby odolal případné velké vodě. Ta 
loňská ještě více prohloubila trhlinu na střed-
ním pilíři. Aby se něco podobného neopako-
valo, rozhodlo se Ředitelství silnic a dálnic 
pro jinou technologii a tím pádem stavbu 
nového mostu. To bude znamenat od května 
objížďky, které nám zkomplikují dopravu na 
všech výjezdech z města. Přehled objízd-
ných tras zveřejníme ve zpravodaji, v měst-
ském televizním vysílání, informace hledejte 
i na webu města.

Už dnes, kdy se na mostu jezdí v jednom 
pruhu na semafory, je vidět, že zvládat tuhle 
objektivní komplikaci neumí každý. Nervozita 
je vidět a zažil jsem ji i já. Veřejná doprava 
jako jediná (autobusy) smí jezdit v levém 
pruhu a předjíždět ostatní, alespoň trochu to 
MHD a meziměstskou dopravu urychlí. Je-
nomže jsou řidiči a řidiči, a některým už 
prostě ujíždějí nervy. Chtěl bych vás proto 
všechny poprosit – vydržte to, na podzim 
bude líp! Jiná možnost není. Přečtěte si také 
na straně 3 našeho zpravodaje můj otevřený 
dopis ministru dopravy, protože tahle uza-
vírka teprve jasně ukáže, že město zoufale 
potřebuje obchvat. Jenomže pan ministr 
přes své proklamace o nutnosti budovat ob-
chvaty nezařadil ten náš do plánů na další 
dvě desetiletí a nejsem ani moc velký opti-
mista po odpovědi jeho náměstka, která nám 
přišla.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné
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...město, které se mění

KARVINÁ SE PŘIPRAVUJE 
NA DEN PLNÝ ZÁBAVY

Pod záštitou primátora města Karviné pro-
běhne 14. května 2011 v areálu Letního ki na 
v parku Boženy Němcové celodenní hu dební 
a zábavná megaakce. 

Fanoušky rockové hudby jistě potěší účast 
hudebních skupin Citron, Progres 2, Sche lin-
ger revival nebo metalové Salamandry. Na 
své si přijdou i příznivci Ivana Mládka nebo 
Zdeňka Izera.

Součástí programu bude pivní soutěž a do-
provodné akce zaměřené na prevenci krimi-
nality. Hudba, humor, dobrá nálada nebo na-
příklad pokus o překonání rekordu v pití piva 
– to vše nabídne zábavná akce pod názvem 
Karviná se baví! 

Více na www.karvinasebavi.cz.  (NK)

OPRAVA MOSTU PŘES OLŠI: 
PROVOZ JE ŘÍZEN SEMAFORY

O objízdných trasách pro motorová vo-
zidla i upravených autobusových spojích 
vás budeme podrobně informovat v dub-
novém čísle zpravodaje.

Havarijní stav mostu přes řeku Olši na hlavní 
komunikaci z Karviné do Ostravy je důvodem, 
proč letos od května dojde k jeho úplné uzavírce 
a následné demontáži. Poškozený most bude 
nahrazen novým. Náročné stavební práce ovšem 
nemohou být provedeny za provozu. Proto bude 
muset být komunikace vedoucí přes most zcela 
uzavřena. To zásadním způsobem ovlivní dopra-
vu mezi Karvinou, Orlovou a Ostravou.

V současné době probíhá II. etapa stavebních 
prací, při které je vedena doprava na mostě 
v jednom pruhu, kyvadlově a je řízena semafory. 
„V dostatečné vzdálenosti před semafory jsou 
auta svedena v obou směrech do jednoho jízdní-
ho pruhu, který se před semafory znovu dělí do 
dvou pruhů. Jeden jízdní pruh je však vyhrazen 
pouze pro autobusy hromadné osobní dopravy. 
Jejich upřednostněním nedochází k nárůstu 
zpoždění a řidiči ostatních automobilů by měli 
plně respektovat toto upřednostnění,“ uvedl ná-
městek primátora Lukáš Raszyk.

Po úplné uzavírce mostu přes řeku Olši budou 
vedeny objízdné trasy po silnici I/67 ve směru na 
Dětmarovice, Orlovou, Petřvald, případně na 
Bohumín a Ostravu nebo po silnici I/67, II/475 
a I/11 ve směru na Horní Suchou, Havířov 
a Ostravu.  (pa)

ZÁMEK FRYŠTÁT OTEVŘE 
SVÉ BRÁNY 1. DUBNA

Už po třinácté se otevřou veřejnosti brány 
Zámku Fryštát. Nová sezona bude zahájena 
v pátek 1. dubna. I letos budou mít návštěvníci 
zámku možnost navštívit tři návštěvní okruhy.

(Více na str. 5)



Už ve druhém pololetí roku 2009 byl spuštěn do 
ostrého provozu informační systém datových 
schránek. Na jakém principu datové schránky fun-
gují a co tato dvě slova vůbec znamenají – to je 
bohužel pro mnohé občany stále velká neznámá. 

Datová schránka funguje podobně jako schrán-
ka e-mailová, ovšem při daleko vyšším zabezpe-
čení. Každá fyzická osoba, fyzická osoba – pod-
nikatel nebo právnická osoba může mít zřízenou 
pouze jednu datovou schránku, která je označe-
na jedinečným identifikátorem – ID datové 
schránky. Jde vlastně o název datové schránky, 
resp. její adresu. Přístup do schránky je možný 
pouze prostřednictvím přístupového hesla a v 
případě ztráty nebo podezření z jeho zneužití je 
nutné navštívit kontaktní místo Czech POINT, 
kde bude heslo zneplatněno a zažádáno o nové. 
Seznam kontaktních míst je zveřejněn na inter-
netových stránkách www.czechpoint.cz. Na kar-
vinském magistrátu jsou tato místa celkem tři.

Datové schránky jsou zřizovány automaticky 
právnickým osobám zapsaným v obchodním 
rejstříku, právnickým osobám zřízeným zákonem 
a organizační složce podniku zahraniční právnic-

ké osoby zapsané v obchodním rejstříku. V ostat-
ních případech je pořízení datové schránky dob-
rovolné, požádat o ni lze na kontaktních místech 
Czech POINT. 

 Pokud již máte datovou schránku aktivní, úřa-
dy a soudy vám již dokumenty nebudou zasílat 
v papírové podobě do vaší poštovní schránky, ale 
přímo do vaší datové schránky. Výjimku tvoří 
pouze případy, kdy papírové doručení do poštov-
ní schránky vyžaduje zákon, anebo kdy se doku-
ment doručuje na místě (tedy osobní převzetí 
písemností přímo na dotyčné instituci). 
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Harmonogram svozu bioodpadu nalez-
nete v mimořádné příloze tohoto čísla Kar-
vinského zpravodaje.

JAKÉ VÝHODY DATOVÉ
SCHRÁNKY PŘINÁŠEJÍ? 

Mezi největší výhody datových schránek 
bezesporu patří finanční úspora při doručová-
ní dokumentů. V roce 2010 bylo z datové 
schránky statutárního města Karviné odeslá-
no celkem 31 211 datových zpráv, což zna-
mená úsporu na poštovném více než 1 milion 
korun. Zásilky doručené do datové schránky, 
tzv. datové zprávy, si můžete prohlížet v klidu 
domova nebo kdekoliv, kde máte k dispozici 
počítač s připojením k internetu. Ne pře hléd-
nu telnou výhodou je fakt, že podle zákona je 
dokument považován za doručený přihláše-
ním oprávněné osoby do datové schránky. 
Pokud se tato oprávněná osoba ve lhůtě do 
deseti dnů do datové schránky nepřihlásí, 
dokument je považován za doručený uplynu-
tím této lhůty. Tímto způsobem se zefektivnilo 
doručování dokumentů zejména právnickým 
osobám, kde se úřady a soudy potýkaly se 
záměrným nepřebíráním poštovních zásilek. 

Prostřednictvím datové schránky lze činit 
také podání vůči úřadům. Předtím je ale nutná 
aktivace služby „odesílání datových zpráv“ 
a poté již nebudete muset běhat s každou pí-
semností na úřad, ale dokumenty v elektronic-
ké podobě odešlete přímo do datových schrá-
nek příslušných orgánů veřejné moci. (mal)

Podrobné informace o provozu datových 
schránek naleznete na internetových strán-
kách České pošty, s. p., www.ceskaposta.cz 
nebo na infolince datových schránek: 270 
005 200.

S blížícím se uzavřením mostu přes Olši na-
bývají na intenzitě práce na vybudování pro-
tihlukové zábrany u výpadovky na Český 
Těšín, v blízkosti rodinné zástavby Pokrok. 
Ochra  na obyvatel zdejších rodinných domů 
proti hluku a prachu bude nezbytná vzhledem 
k předpokládanému zvýšení provozu na blíz-
ké komunikaci. K tomu dojde od počátku 
května v souvislosti s uzavřením mostu přes 
Olši.
Řidiči směřující do nebo z Karviné budou totiž 

muset po dobu 5 měsíců využívat náhradní ob-

U VÝPADOVKY NA ČESKÝ TĚŠÍN VYRŮSTÁ 
PROTIHLUKOVÁ ZÁBRANA

jízdné trasy. Jednou z nich bude i hlavní tah na 
Český Těšín, kde nyní vyrůstá protihluková ba-
riéra. „Výstavba této protihlukové zábrany, a s ní 
souběžně probíhající výsadba zeleně, je dotová-
na Moravskoslezským krajem. Celkové náklady 
dosáhnou 6,3 milionů korun,“ uvedl náměstek 
primátora Lukáš Raszyk. Podle něj je vybudování 
více než dva metry vysoké a 175 dlouhé bariéry 
nezbytné, protože na zdejší komunikaci dojde 
k několikanásobnému zvýšení frekvence dopravy 
a tím i hluku a prašnosti.

Součástí protihlukových úprav bude 80 centi-
metrů vysoký a 148 metrů dlouhý val ze zeminy 
osazený bohatou zelení. „Vysadíme tu celkem 
68 nových vzrostlých stromů s výškou okolo 3 
metrů. Kromě toho vysázíme i stovky kusů rostlin 
živého plotu, keře a květiny. Po výsadbě bude 
teprve následovat stavba valu a nakonec bude 
vystavěn dřevěný plot. Ten vydrží zhruba 5–6 let, 
poté ho nahradí vyrostlá zeleň, která převezme 
funkci protihlukové zábrany,“ sdělila Jana Sa la-
mo nová, vedoucí odboru místního hospodářství.

S ukončením výstavby protihlukové zábrany 
počítá město v průběhu června. Podle odborníků 
by navržená ochranná stěna měla být zcela do-
stačující k ochraně obyvatel zdejší rodinné zá-
stavby před hlukem a nadměrnou prašností.

 (NK)

Celá konstrukce protihlukové bariéry bude vypl-
něna bohatou zelení. Ta zcela nahradí vykácené 
staré a havarijní dřeviny, které tady dosud rostly.

SVOZ BIOODPADU 
ZAČÍNÁ UŽ V DUBNU

Na rozdíl od předcházejících let začne letos 
město Karviná se svozem plastových pytlů s bio-
logickým odpadem od rodinných domů už na 
počátku dubna. Svoz bioodpadu probíhá na úze-
mí města už sedmým rokem. Za tuto dobu se 
podařilo každoročně shromáždit stovky tun odpa-
du (v roce 2010 to bylo 751 tun). 

Co vše patří do pytlů s bioodpadem? Tráva, 
listí, plevel, naštěpované nebo nadrcené větve, 
zbytky ovoce, zeleniny, čajové sáčky, kávová 
sedlina, zbytky rostlin, piliny, hlína z květináčů, 
spadané ovoce.  (mai)Občané města Karviné (fyzické osoby, bytová 

družstva a společenství vlastníků) mají mož-
nost požádat Odbor místního hospodářství 
Magistrátu města Karviné o mimořádné přistave-
ní velkoobjemového kontejneru na odpad. 

Přistavení hradí ze svého rozpočtu statutární 
město Karviná, ovšem pouze v případech, kdy se 
jedná o vyklizení bytu po zemřelém, nebo vyklí-
zení sklepů v rámci revitalizací domů (tedy nikoliv 
při stěhování). Protože se jedná o mimořádné 
přistavení kontejneru (tedy mimo stanovený čtvrt-
letní harmonogram svozu odpadů), bude každá 
žádost posuzována individuálně.

Do velkoobjemového kontejneru patří zejména 
starý nábytek, koberce, matrace, linolea, textilie, 

lyže, sáňky, kola, WC, umyvadla. Naopak sem 
nepatří stavební suť, výkopová zemina, asfaltové 
směsi, struska, uliční smetky, izolační materiály, 
nebezpečné odpady, odpady z podnikatelské 
činnosti a tříděné odpady.

Velkoobjemové kontejnery jsou rovněž rozmís-
ťovány na území statutárního města Karviné 
podle předem stanoveného harmonogramu, kte-
rý vychází čtvrtletně v Karvinském zpravodaji a je 
uveden také na webových stránkách města www.
karvina.cz a www.tsk.cz. 

Mimo uvedené případy je možné, prostřednic-
tvím svozové společnosti, objednat si přistavení 
velkoobjemového kontejneru pouze za úplatu. 

 (mai)

OBČANÉ MOHOU POŽÁDAT O MIMOŘÁDNÉ 
PŘISTAVENÍ ODPADNÍHO KONTEJNERU

DATOVÉ SCHRÁNKY – PRO MNOHÉ STÁLE VELKÁ NEZNÁMÁ

Přístup do datové schránky je možný pouze pro-
střednictvím přístupového hesla a v případě 
ztráty nebo podezření z jeho zneužití je nutné 
navštívit kontaktní místo Czech POINT, kde bude 
heslo zneplatněno a zažádáno o nové.
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Před uzávěrkou zpravodaje přišla odpověď náměstka ministra dopravy Martina Sýkory, 
z níž vybíráme:

Realizace obchvatů města je prioritou ministerstva dopravy. Seznam staveb obsažený v super-
koncepci je nutné vnímat jako předběžný. V průběhu roku 2011 bude superkoncepce dopracována 
a seznam prioritních staveb se může změnit také s ohledem na měření dopravní zátěže prováděné 
v roce 2010 (to poslední bylo Karviné v roce 2005 a další až vloni, výsledky mají být v květnu – 
pozn. redakce). Náměstek ministra rovněž píše, že věří, že dokončení dálnice D1 a její napojení na 
polskou A3 pomůže v roce 2012 ulevit i Karviné. „Město bude pokračovat v tlaku na stát a ŘSD, 
odpověď je zatím jen neurčitá a nic nám nezaručuje,“ komentoval primátor Karviné Tomáš Hanzel.

Termíny čištění ulic v měsíci dubnu: 
6. 4.  Karviná-Nové Město, ul. Janského, 

Holubova, Sokolovská
7. 4.  Karviná-Nové Město, ul. Cihelní 

a Závodní (od tř. Osvobození po ulici 
Cihelní)

12. 4.  Karviná-Nové Město, ul. Nedbalova

Jako primátor šedesátitisícové Karviné – měs-
ta, které trápí nejhorší ovzduší ve střední Evropě, 
musím reagovat na materiál zvaný „Strategie 
dopravy jako nevyhnutelná součást rozvoje ČR 
do roku 2025“ (dále jen superkoncepce). 

Potřebujeme obchvat, pane ministře, čekáme 
na něj dvacet let. Máme zde jedinou důstojnou 
silnici první třídy, která spojuje trasu od Ostravy, 
na druhou stranu vede směrem k Českému Tě-
šínu a dál na Slovensko, resp. do Polska. Je nom-
že ta jediná silnice vede přímo centrem města 
a tranzit znamená hluk a exhaláty z desítek tisíc 
aut denně včetně nákladních. Tvrdíte, že obchva-
ty měst a obcí jsou priorita. Ve zmiňované super-
koncepci se ale se stavbou obchvatu Karviné 
nepočítá.

Kde přesně tedy obchvaty jako priorita platí? 
Tam, kde je v Česku relativně čisté ovzduší, tam, 
kde nedýchají polovinu zimy smogový prach z hu-
tí i zplodiny z dopravy tak, jako my tady? Jestliže 
to stát celkově myslí vážně se snahou zlepšit ži-
votní prostředí na severu Moravy, není možné to 
vyřešit dílčími paragrafy v zákonu o ovz duší, jež 
nám třeba umožní nepustit do centra starší auta 

s neekologickým provozem. Tyhle zákazy mohou 
znamenat jediné – totální kolaps dopravy a přene-
sení zatížení na obce v okolí. Starostové obcí 
a měst nemohu zajistit náhradní trasy v případě 
vyhlášení zákazů vjezdů do vymezených zón, 
když je obce a města nemají. 

Na problém u nás ukázaly loňské povodně. 
Voda tehdy zaplavila trasu na Ostravu, poničila 
most přes Olši a strhla část cesty na druhou stra-
nu – na Český Těšín. Byli jsme odříznuti od světa 
a nic se s tím nedalo dělat. Nyní na jaře nás čeká 
stavba nového mostu přes Olši na silnici na 
Ostravu, objížďky nelze označit za zcela ade-
kvátní náhradu a o plynulé dopravě nebude mož-
né mluvit více než půl roku. Obchvat Karviné by 
řešil i tento problém, a to logicky, neboť by výraz-
ně ulevil intenzitě dopravy hlavně v centru města 
a nezatížil by okolní obce.

Obchvat města je pro nás životně důležitý 
a čekat na něj další desetiletí by znamenalo další 
prohloubení izolovanosti Karviné a Karvinska 
a další zhoršování životního prostředí v oblasti.

Tomáš Hanzel, 
primátor Karviné

DOPIS PRIMÁTORA MĚSTA TOMÁŠE HANZLA 
MINISTRU DOPRAVY VÍTU BÁRTOVI, KTERÝ ZASLAL 
V SOUVISLOSTI SE ZVEŘEJNĚNÍM SUPERKONCEPCE 
DOPRAVY ČR DO ROKU 2025 (ZKRÁCENÁ VERZE)

MĚSTO POŽÁDALO O DOTACE 
NA OBNOVU ŠKOD ZPŮSOBENÝCH 
LOŇSKOU POVODNÍ
Na základě výzvy Ministerstva pro místní roz-
voj k předkládání žádostí o poskytnutí dotace 
na obnovu majetku postiženého živelní po-
hromou v roce 2010 požádalo město Karviná 
o dotace na projekty, zaměřené na likvidaci 
následků škod, způsobených loňskou povod-
ní na majetku města. 

„Jedná se například o dotaci ve výši téměř 1,2 
milionu korun, určenou na obnovu mostu v měst-
ské části Lázně Darkov. Celkové náklady se při-
tom pohybují ve výši 2,9 milionu korun,“ uvedl 
náměstek Jan Wolf. „Další požadované peníze, 
celkem přibližně 18,6 milionu korun, bychom 
chtěli využít na úpravu vtokové a výtokové strany 
propustku č. 49/7 v lesoparku Dubina (poblíž bý-
valé ZŠ Žižkova – pozn. redakce), opravu místní 
komunikace ulice Za Mostem v Karviné-Loukách 
a úpravu vtokové a výtokové strany propustku 
č. 16/4 v Karviné-Ráji na ulici Bažantnice,“ dodal 
náměstek Wolf.

Květnová velká voda způsobila přímo na majet-
ku města Karviné škody za více než 32 miliony 
korun. Asi nejvíc bude stát obnova sesunuté silnice 
v městské části Ráj. Sesuvů půdy přímo ve městě 
bylo sedm. Škody utrpěly také některé místní ko-
munikace, vodní toky a mosty a lávky.  (NK)

Úprava vtokové a výtokové strany poškozeného 
propustku č. 49/7 v lesoparku Dubina (poblíž bý-
valé Základní školy Žižkova) bude stát více než 
1,3 milionu korun. Město počítá se zapojením 
státní dotace ve výši 811 tisíc korun.

ZAČALO JARNÍ 
VELKOPLOŠNÉ ČIŠTĚNÍ ULIC

Statutární město Karviná, ve spolupráci s Tech-
nickými službami Karviná, zahájilo na území 
města již v průběhu měsíce února velkoplošné, 
mechanizované čištění místních komunikací, a to 
v městských částech Fryštát, Ráj, Nové Město, 
Mizerov a Hranice. Čištění bude ukončeno do 
29. dubna 2011.

Některé ulice budou čištěny v režimu přenos-
ného dopravního značení a bude tu platit dočas-
ný zákaz parkování. Řidiči proto budou muset 
svá vozidla přeparkovat! 

Do úklidu se kromě technických služeb zapojí 
také dlouhodobě nezaměstnaní z tzv. veřejné 
služby, kteří budou vypomáhat především ručním 
dočišťováním chodníků a komunikací a dále úkli-
dem veřejného prostranství.

Karvinský dopravní inspektorát se během loň-
ského roku zabýval celkem 5 846 přestupky 
v dopravě. Z toho ve 1 671 případech se jedna-
lo o překročení povolené rychlosti jízdy. V uve-
deném období bylo také zaznamenáno 303 
případů řízení vozidla pod vlivem alkoholu 
a 29 případů řízení vozidla pod vlivem drog. 

přednost v jízdě. Někteří se stále nenaučili použí-
vat bezpečnostní pásy. (mv)

NEJČASTĚJŠÍ PŘESTUPEK ŘIDIČŮ: NEDODRŽENÍ RYCHLOSTI

Překročení povolené rychlosti je i nejčastějším 
dopravním přestupkem v rámci České republiky, 
jak potvrzují údaje ministerstva dopravy za loň-
ský rok. Statistika z centrálního registru řidičů za 
rok 2010 se v případě přestupků a trestných činů 
řidičů zastavila na čísle 673 508. Jakkoli tento 
počet vypadá hrozivě, je to o 121 526 porušení 
dopravních předpisů méně než v roce 2009. 
Přesto se struktura nejčastějších přestupků od 
zavedení bodového systému (1. 7. 2006) nijak 
zásadně neliší. Řidiči stále nedodržují předepsa-
nou rychlost v obci.

Ta, která se eviduje do 20 km/h, se dokonce 
podílí v součtu všech ostatních spáchaných pře-
stupků a trestných činů celou čtvrtinou! Řidiči 
překračující předepsanou rychlost v obci o více 
než 20 km/h se pak podílí necelými 6 %. Moto-
risté mají také problém respektovat příkazové 
a zákazové značky nebo se orientovat, komu dát 

JAK UMAZAT BODY?
Abyste se vyhnuli udělení bodů a udrželi si 

čisté konto, popřípadě nenavyšovali svůj bodový 
stav, doporučují úředníci z odboru dopravy karvin-
ského magistrátu několik rad: nepřekračovat pře-
depsanou rychlost, respektovat příkazové a záka-
zové značky, být vždy připoután, neporušovat 
ustanovení o osvětlení vozidla a netelefonovat za 
jízdy. To je totiž pět nejčastějších přestupků, kte-
rých se řidiči v loňském roce dopustili.

U řidičů, kterým po dobu 12 po sobě jdou-
cích měsících nebude pravomocně uložena 
sankce za přestupek či trestný čin, se odečtou 
4 body z celkového počtu dosažených bodů. 
Tako  vých řidičů bylo v roce 2010 celkem 3 299 
(80,4 % bodovaných řidičů). Naopak řidičů, kteří 
spáchali přestupek či trestný čin, bylo za-
evidováno v registru řidičů 4 101 (10,7 % z celko-
vého počtu řidičů).
Řidiči, kteří projdou takzvaným školením bez-

pečné jízdy (v Česku jsou celkem 3 zařízení po-
skytující tuto službu – v Mostě, Sosnové u České 
Lípy a v Ostravě), mohou následně žádat o ode-
čet tří bodů. O tuto službu zažádalo během loň-
ského roku celkem 13 řidičů, což je o 10 žádostí 
více než v roce 2009. 

Odečet je možný jednou za kalendářní rok 
a jen v případě, že řidič nemá zaznamenáno více 
než 10 bodů a přitom nejde o nejzávažnější po-
rušení předpisů.  (mi)
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POVINNÁ ŠKOLNÍ DOCHÁZKA 
PŘEDMĚTEM KONTROLY 
MĚSTSKÉ POLICIE

Jako připomínka minulých časů stojí vedle 
cesty z Karviné do Havířova staré budovy 
bývalé hornické ubytovny „Průkopník“ v měst-
ské části Karviná-Doly. Dnes se z ní stalo 
útočiště osob, které přišly o bydlení většinou 
z důvodu neplacení nájmu ve svých původ-
ních bytech. 

Dvě navzájem propojené budovy má nyní 
v pronájmu podnikatel, který poskytuje za 
úplatu ubytovací služby. Malé byty obývají 
většinou rodiny s dětmi. A právě na ně se za-
měřila kontrola Městské policie Karviná a Od-
boru sociálně právní ochrany dětí karvinské-
ho magistrátu. Z informací, které měli kontro-
loři k dispozici, vyplývalo, že zdejší děti mají 
problémy s docházkou do školy.

Kontrola proběhla u pěti rodin. Výsledek? 
Sedm dětí místo ve školních lavicích pobývalo 
doma. Zdůvodnění rodičů bylo standardně 
stejné jako při jiných kontrolách, které již 
strážníci vykonali v minulosti – „...děti jsou ne-
mocné, tak jsem je dnes nechala doma“. 
Lékaře však nenavštívilo ani jedno dítě a rodi-
če tak nebyli schopni své tvrzení doložit. „Ony 
zůstaly doma jenom dnes. K lékaři půjdeme 
určitě zítra,“ zněla odpověď jako sborově na-
cvičená. Zda byla dítka opravdu nemocná, 
těžko kontroloři posoudí. Jisté však bylo, že 
„nemocná“ dítka byla veselá, honila se po 
chodbách, pokřikovala po příchozích a na 
dotaz jak se léčí, překvapeně vyvalovala oči.

Jak se věci mají, zda rodiče se svými dítky 
lékaře opravdu navštívili a obecně jaká je si-
tuace v rodinách a v jakých podmínkách byd-
lí, budou nyní prověřovat pracovnice přísluš-
ných odborů karvinského magistrátu.

Kontrola na „Průkopníku“ byla součástí 
Programu „nulové tolerance“ zahájeného měs-
tem na podzim roku 2009. Do něj je, kromě 
jiného, zahrnuta i problematika neplnění po-
vinností spojených se školní docházkou. Na 
zjištěné problémy se proto v dalších kontro-
lách strážníci zaměří nejen na uvedené uby-
tovně, ale i na dalších místech města. (oz)

ZASTUPITELÉ 
ROZDĚLOVALI PENÍZE 
NA SPORT

Dotace v celkové výši 1 712 000 korun 
půjdou v letošním roce na činnost sportov-
ních klubů a sdružení v Karviné. Rozhodli 
o tom členové městského zastupitelstva na 
jednání 8. března. O přidělování dotací ve 
výši nad padesát tisíc korun na jeden subjekt 
rozhoduje městské zastupitelstvo na základě 
doporučení rady města. 

Nejvíce peněz z téměř dvou milionů korun 
získá letos Tělocvičná jednota Sokol Karviná 
(675 000 korun). Částku přesahující 100 000 
korun získají TJ Baník Karviná, o.s., Tě lo-
výchovná jednota Jäkl Karviná, Hokejbalový 
klub INTEVO Karviná, o.s., Kosatky Karviná 
a Městský tenisový klub Karviná. Dotaci na 
sportovní činnost obdrží celkem 9 sportov-
ních organizací.

Dalších 288 000 korun rozdělí město na 
základě rozhodnutí rady města 16 sportov-
ním sdružením. (NK)

PÉČE V NEMOCNICI 
ZŮSTALA PO 1. BŘEZNU 
ZACHOVÁNA 
V PLNÉM ROZSAHU
V Nemocnici s poliklinikou Karviná-Ráj byly 
v akci „Děkujeme, odcházíme“ ke dni 23. 2. 
2011 staženy všechny výpovědi lékařů. Péče 
pacientům od 1. 3. 2011 bude nadále poskyto-
vána v plném rozsahu a provoz jednotlivých 
oddělení nebude nijak omezen. 

Mezi nejvíce ohrožená oddělení patřilo gyne-
kologicko-porodnické, dětské, chirurgické,oddě-
lení interny a ARO. Vedení nemocnice vnímalo 
tuto situaci jako kritickou a hledalo taková alter-
nativní řešení, která by co nejméně omezila po-
skytování zdravotní péče pacientům nemocnice. 
Byl připraven krizový scénář, který by v případě 
nedohody mezi lékaři a Ministerstvem zdravot-
nictví byl realizován. Cílem tohoto krizového 
 plánu bylo zajistit zdravotní péči všem pacien-
tům, které nebylo možno propustit do domácí 
péče a garantovat poskytnutí neodkladné akutní 
zdravotní péče na vybraných odděleních nemoc-
nice.

Na základě jednání mezi ředitelem nemocnice 
a zástupci LOKu, byly všechny výpovědi vzaty 
zpět, tím nedošlo k omezení rozsahu zdravotní 
péče poskytované v nemocnici s poliklinikou 
Karviná-Ráj.  (fl)

OBTĚŽUJÍ VÁS LETÁKY 
VE SCHRÁNKÁCH? 
POŘIĎTE SI VAROVNOU 
SAMOLEPKU!
Novinkou, která by vás měla uchránit před 
každodenně přeplněnou dopisní schránkou, 
je samolepka s nápisem „Nevhazujte letáky“. 
Tu lze zakoupit za 12 korun v Městském infor-
mačním centru na Masarykově náměstí v Kar-
viné-Fryštátě.

„Cílem je snížení množství zbytečně vyrobené-
ho a potištěného papíru. Zákon č. 40/1995 Sb., 
o regulaci reklamy, totiž zakazuje šíření nevyžá-
dané reklamy, pokud adresáta obtěžuje. K tomu 
je ale nutnou podmínkou označit svou domovní 
schránku vhodným nápisem, který by vyjadřoval 
nesouhlas majitele schránky se vhazováním ta-
kových materiálů,“ uvedla Jana Maierová z odbo-
ru místního hospodářství, která je přesvědčena, 
že se počet prodaných samolepek v budoucnu 
ještě zvýší. 

Výtěžek z prodeje je určen na pěstování a vý-
sadbu sazenic ohrožených druhů původních 
dřevin v České republice. Tímto způsobem se 
tedy nejenom ušetří zbytečně použité dřevo na 
výrobu papíru, ale každý, kdo si samolepku za-
koupí, ještě fakticky přispěje na výsadbu nových 
stromů. (NK)

Karvinský Dům na půli cesty Heřmánek, který 
poskytuje sociální služby mladým lidem 
opouštějícím zařízení ústavní výchovy, se stal 
vítězem Ceny kvality ČR a je tak nejkvalitněj-
ším poskytovatelem sociální služby poskyto-
vané osobám ohroženým sociálním vylouče-
ním v České republice. 

Cena kvality je nejprestižnějším oceněním, ja-
kého se může firma či organizace v České repub-
lice dočkat. Za sociální oblast Cenu kvality kaž-
doročně vyhlašuje odborný časopis Sociální péče 
a Rada kvality ČR pod záštitou Ministerstva prá-
ce a sociálních věcí.

„Dům na půli cesty Heřmánek pomáhá mladým 
lidem ve věku od 18 do 26 let, kteří po dosažení 
zletilosti opouštějí zařízení ústavní výchovy nebo 
odcházejí od pěstounů nebo od rodiny, jež ohro-
žuje jejich vývoj,“ uvedl Pavel Sporysch, ředitel 
Domu na půli cesty Heřmánek. „V Heřmánku jim 
poskytneme ubytování a další služby, které jim 
umožní změnit nepříznivou životní situaci do té 
míry, aby nebyli nadále závislí na pomoci společ-
nosti, přebrali plnou zodpovědnost za své chová-

KARVINSKÝ HEŘMÁNEK ZÍSKAL 
VÝZNAMNÉ OCENĚNÍ

ní a byli schopni žít běžným občanským životem,“ 
dodal Sporysch.

Heřmánek také pomáhá zapojit klienta do pra-
covního procesu. Hlavním prostředkem k naplně-
ní tohoto cíle je naučit klienta pracovním návy-
kům formou tzv. pracovních terapií.

Cenu kvality převzal ředitel Domu na půli cesty 
Heřmánek Pavel Sporysch ve Španělském sále 
Pražského hradu.
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OCENĚNÍ PRO 
KARVINSKÉ PEDAGOGY

U příležitosti letošního Dne učitelů obdrží 
„Pamětní list Rady města Karviné“ sedmnáct 
pedagogických pracovníků ze základních 
a mateřských škol zřizovaných statutárním 
městem Karviná. Ocenění uděluje rada měs-
ta za mimořádnou a ojedinělou pedagogickou 
činnost a dlouhodobé vynikající výsledky.

Pamětní list Rady města Karviné bude 
udělen:
v kategorii Výrazná pedagogická 
osobnost roku:
•  Šárce Pětraškové, učitelce Střední školy, 

Základní školy a Mateřské školy, Karviná, 
příspěvková organizace

•  Martině Juríkové, učitelce Základní umě-
lecké školy Bedřicha Smetany, Karviná-
-Mizerov, příspěvková organizace

za dlouholetou tvůrčí pedagogickou 
činnost:
•  Martě Sedláčkové, učitelce Základní školy 

Karviná-Ráj, U Lesa 713
•  Evě Haklové, učitelce Základní školy 

Karviná-Nové Město, Cihelní 1666
•  Danuši Mikulcové, učitelce Základní školy 

Dělnická
•  Haně Schwarzové, učitelce Základní školy 

U Studny
•  Halině Skwarłové, učitelce mateřské školy 

v Základní škole a mateřské škole 
s polským jazykem vyučovacím-Szkołe 
Podstawowej i Przedszkolu, Karviná 
Fryštát, Dr. Olszaka 156

•  Ewě Cielecké, učitelce základní školy 
v Základní škole a mateřské škole 
s polským jazykem vyučovacím-Szkołe 
Podstawowej i Przedszkolu, Karviná 
Fryštát, Dr. Olszaka 156

•  Emílii Raszykové, učitelce Základní školy 
Mendelova

•  Michaele Koupilové, učitelce Mateřské 
školy Olbrachtova

•  Janě Vraníkové, učitelce Mateřské školy 
Karviná-Nové Město, tř. Družby 1383

•  Bronislavě Frankové, učitelce Mateřské 
školy Karviná-Hranice, Slovenská 2872,

•  Monice Frankové, učitelce Mateřské školy 
Žižkova

•  Marii Górecké, ředitelce Mateřské školy 
Klíček, Karviná-Hranice, Einsteinova 2849, 
příspěvková organizace

•  Olegu Paszovi, učiteli Střední průmyslové 
školy, Karviná, příspěvková organizace

•  Františku Válkovi, učiteli Střední školy 
techniky a služeb, Karviná, příspěvková 
organizace

•  Evě Maslovské, ředitelce Mateřské školy 
Karviná-Nové Město, Spojka 1389

Primátor na návštěvě u školáků. V průběhu 
února navštívil primátor města Tomáš Hanzel 
Základní školu Školská. Návštěva zdejší školy 
je součástí inspekce, během které navštíví pri-
mátor všechny základní a mateřské školy ve 
městě.

Zámek Fryštát spjatý s osudovým příběhem 
císařské neteře Marie Louisy Larischové se zno-
vu pro veřejnost otevírá od 1. dubna 2011. Hned 
na první pohled zaujme jeho kolosální zámecká 
architektura s parkem z období klasicismu, empí-
ru a romantismu. 

Zvláště impozantní jsou honosné zámecké in-
teriéry s množstvím uměleckých a historických 
sbírek, které se nabízejí nejen znalcům a milov-
níkům umění, ale také široké veřejnosti na třech 
prohlídkových trasách. Tyto umělecké skvosty, 
které tvořily nedílnou součást životního stylu 
šlechty, se tu dochovaly od renesance 16. století 
až do první poloviny 20. století, kdy byl zámek 
zestátněn. Mezi zlaceným a bohatě intarzova-
ným nábytkem, starým porcelánem, benátským 
a starým křišťálovým sklem, vzácnými rukopisy, 
prvotisky, stříbrnými servisy, uměleckými obrazy 
a vzácnými koberci zvláště vyniká bruselská tapi-
serie od Petra Pavla Rubense „Zasvěcení bo-
hům“ z cyklu Decius Mus utkaná mezi lety 1618 
až 1630. 

Jedna z prohlídkových tras zavede návštěvníka 
mezi nejlepší díla českého umění 19. století, které 
zapůjčila Národní galerie v Praze. K obrazům 
a sochám velikánů českého umění, k nimž patří 
Antonín Machek, Josef Mánes, Mikoláš Aleš, 
Václav Brožík, František Ženíšek, Karel Pur kyně, 

Julius Mařák, Jaroslav Čermák, Jan Preis ler, Bo-
hu slav Schnirch, Josef Václav Mysl bek, František 
Bílek, Josef Mařatka a další, zámek připravil ko-

ZÁMEK FRYŠTÁT S MYSTIKOU MARIE LOUISY

ZÁKLADNÍ ŠKOLU 
MENDELOVA 
PODPORUJE NADACE 
KELLNEROVÝCH

Pouze karvinská Základní škola Mendelova 
a Základní škola v Praze-Kunraticích byly vybrá-
ny z českých veřejných škol pro pilotní fázi pro-
jektu „Pomáháme školám k úspěchu“. Tento 
vzdě lávací projekt financuje THE KELLNER FA-
MILY FOUNDATION, rodinná nadace manželů 
Kel lnerových (Petr Kellner je v současnosti nej-
bohatším Čechem a většinovým vlastníkem PPF 
GROUP N. V.). ZŠ Mendelova v Karviné, která 
dlou hodobě usiluje o individuální přístup pedago-
gů k žákům, patří k velmi progresivním školám 
u nás. Díky podpoře nadace bude mít nyní mož-
nost individuální přístup ještě více zkvalitňovat. 
Nadace například platí škole pedagogické asis-
tentky, učitelé se postupně účastní vzdělávacích 
seminářů, škola získá nové výukové pomůcky 
a techniku a od zmíněné nadace dostane více 
než 1,5 milionu korun na realizaci svých rozvojo-
vých programů.

Projekt „Pomáháme školám k úspěchu“ počítá 
se základní pětiletou podporou všem zúčastně-
ným školám. Postupně by tuto podporu mělo 
získat 14 veřejných škol z celé republiky.  (swi)

ZŠ Mendelova v Karviné-Hranicích prošla vloni 
velkou rekonstrukcí za 70 milionů korun – EU 
zaplatila 48 milionů, město 22. Modernizací pro-
šly budovy i interiér, škola má mj. nové patro 
s jazykovými učebnami a další tělocvičnu, nové 
multimediální učebny včetně špičkové IT techni-
ky zaplacené z dalšího projektu města na moder-
nizaci výuky. Mendelova škola byla vloni největší 
investicí do modernizace školského zařízení 
města. Dnes školu navštěvuje více než 440 žáků 
a patří k našim největším.

VZDĚLÁVÁNÍ 50+
Nově otevřené konzultační středisko vzdělá-
vání pro občany 50+ z Karviné na Akademii 
J. A. Komenského Karviná pokračuje 15. břez-
na 2011 v 1. semestru virtuální univerzity tře-
tího věku na téma Astrologie, pro zájemce ve 
věku 50+ se středoškolským vzděláním. 

Pilotní semestr – 4 přednášky jsou pro občany 
zcela zdarma. Rovněž jsou pro zájemce připra-
veny další vzdělávací kurzy v oblasti výuky cizích 
jazyků (angličtina, španělština, němčina) a zvlá-
dání obsluhy osobního počítače. Nabídka vzdě-
lávání bude postupně rozšiřována podle zájmů 
a požadavků účastníků.

Informace o podmínkách vzdělávání na tel. 
596 315 304, 724 112 344, adresa: Akademie 
J. A. Komenského, Karviná, o.s., Mírová 1434, 
Karviná-Nové Město.

mentované prohlídky s celoročním provozem. Pro 
zájemce jsou k dispozici zajímavé katalogy a pu-
blikace z dějin zdejších zámků a jeho rodů, z his-
torie města a radnice, z krásy starého porcelánu, 
pohlednice, skládačky a další. 

Zámek Fryštát bude otevřen od 1. dubna do 
31. října 2011 denně kromě pondělí od 10 do 16 
hodin. Vstupné pro I. a II. okruh činí 60 Kč (do-
spělí), 40 Kč (důchodci), 30 Kč (děti 6–15 let, 
studenti, držitelé průkazu ZTP), rodinné vstupné 
(120 Kč). Pro III. okruh 40 Kč (dospělí), 25 Kč 
(důchodci), 20 Kč (děti 6–15 let, studenti, ZTP), 
80 Kč (rodinné vstupné). Všechny zámecké okru-
hy 120 Kč (dospělí), 60 Kč (důchodci), 40 Kč 
(děti 6–15 let, studenti, držitelé průkazu ZTP), 
240 Kč (rodinné vstupné).  (reb)

Setkání prvních maturantů Gymnázia 
v Karviné (1953–1956) po 55 letech
Vyzýváme první maturanty Gymnázia 

v Kar   vi né, aby se kontaktovali za účelem sra-
zu na jednoho z následujících bývalých spolu-
žáků: Ing. Jiří Král, e-mail: syrena@seznam.
cz, tel.: 595 173 869, Ing. Vítězslava On d ře-
jová (Kreuzin ge ro vá), e-mail:ondrejova@se-
znam.cz, tel.: 267 750 768, 775 380 893.

Setkání se uskuteční 19. 5. 2011 ve 14 ho d. 
v Zámecké restauraci v Karviné-Fryštátě.
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ 
(3x MĚSÍČNĚ – 2. ČTVRTLETÍ 2011)

Část Karviné Ulice Duben Květen Červen

Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní 

Doly celé

Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, Lipiny, 
 Klicperova, Nový Dvůr

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí

Louky celé

Ráj Ciolkovského

Mizerov Kpt. Jaroše

Hranice Slovenská, ČSA 

Út  5. 4.
Pá  15. 4.
Út 26. 4.

Pá  6. 5.
Út  17. 5.
St  25. 5.

Po  6. 6.
Pá  17. 6.
Út 28. 6.

Po  4. 4.
Út  12. 4.
Út  19. 4.

Út  3. 5.
Út  17. 5.
Út  24. 5.

Út  7. 6.
Út  14. 6.
Út  28. 6.

St  6. 4.
St  13. 4.
St  20. 4.

St  4. 5.
St  11. 5.
St  25. 5.

St  1. 6.
St  15. 6.
St  29. 6.

Út  5. 4.
St  13. 4.
Út  26. 4.

Út  10. 5.
St  18. 5.
Út  31. 5.

Út  7. 6.
St  15. 6.
Po  27. 6.

Pá  1. 4.
Út  12. 4.
Pá  22. 4.

Út  3. 5.
Pá  13. 5.
Út  24. 5.

Pá  3. 6.
Út  14. 6.
Út  21. 6.

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!!

INFORMACE PRO OBČANY:
Od 1. 4. 2011 dochází ke změnám svozových tras, proto upozorňujeme občany, aby si vyhledali svou svozovou trasu podle části města a ulice.
V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, 

a to je každý čtvrtek.

Karvinské krasobruslení o sobě znovu dává 
vědět za hranicemi země. A to po letech půs-
tu. Vše díky mladému talentovanému závod-
níkovi SKK Karviná Janu Kurníkovi.

Ten se nedávno zúčastnil silně obsazené tra-
diční akce v německém Oberstdorfu pod názvem 
Bavarian Open 2011.

„Jeník se v Německu seznámil se skutečnými 
velkými závody. Startovaly na něm přes dvě stov-
ky krasobruslařů všech věkových kategorií z ce-
lého světa,“ upozornil Kurníkův trenér Milan 
Harant.

Mladá karvinská, ale nyní již i česká naděje, 
bojovala o pocty nejvyšší mezi žáky a po sluš-
ném krátkém programu a přímo výborné volné 
jízdě obsadila druhé místo. „Protože doma se 
nám konkurence nedostává, musíme ji vyhledá-
vat v zahraničí. A Jeník se neztratil ani mezi 
Němci, Italy, Rakušany či Nizozemci,“ pochvalo-
val si Harant.

„Momentálně pracujeme s trenérem na gym-
nastické průpravě, na zpevnění zádového sval-
stva. Pokoušíme se o trojitého salchowa a ritt-

bergera,“ vysvětluje mladý reprezentant Karviné 
Jan Kurník, jenž se chystá na republikové mis-
trovství. 

 (dan)

JAN KURNÍK USPĚL V NĚMECKU

Jan Kurník si po vítězství na zimní olympiádě 
dětí a mládeže v minulém roce v Liberci připsal 
na své konto další hezký úspěch – druhé místo 
v Německu.

Karvinská tanečnice Michaela Rotterová opět 
s úspěchem reprezentovala svoje rodné město. 
V Mistrovství České republiky v disco dance do-
sáhla na 2. příčku v hlavní kategorii v sólu disco 
dance a 6. příčku ve stejné kategorii v duu.

Celkově se v extralize umístila v sólu na 
2. místě, 4. místě v duu a na 2. místě s malou 
skupinou disco dance. Za její vzornou reprezen-
taci města jí osobně poděkoval primátor Tomáš 
Hanzel.

REPREZENTANTKA KARVINÉ 
NA NÁVŠTĚVĚ U PRIMÁTORA
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Nový domov hledá dobrovolníky
Nový domov, p. o., rozšiřuje řady dobrovolní-

ků, kteří již do zařízení docházejí celý kalendář-
ní rok. Jste-li student, nezaměstnaný, důchod-
ce, nebo pokud jste na rodičovské dovolené, 
či máte chvilku volného času, který byste chtěli 
věnovat něčemu prospěšnému, je zde šance 
právě pro vás. Dobrovolnické centrum ADRA 
právě hledá dobrovolníky. 

V současné době nabízíme možnost dobro-
volné práce v Domově pro seniory – Nový do-
mov, příspěvková organizace, v Karviné. V pří-
padě zájmu o bližší informace se obracejte na 
Rostislava Mrlinu, DiS., r.mrlina@ndkarvina.cz.

Q  Poplatek za psa do 30. dubna
S příchodem jara vyvstává občanům města 

opět povinnost platby místního poplatku ze psů. 
Sazby, stanovené Obecně závaznou vyhláškou 

č. 10/2003, zůstávají i v letošním roce ve stejné 
výši jako v předcházejících letech. 

Poplatek ze psů je splatný ve dvou stejných 
částkách, a to do 30. 4. a 31. 10. Pokud však 
nečiní více než tisíc korun za rok, je splatný 
najednou do 30. dubna.

Q  Loňská povodeň způsobila městu škody 
za desítky milionů 
Se škodami způsobenými loni v květnu vel-

kou vodou město ještě stále bojuje. Na jaro je 
například připravena velká oprava sesuvem 
poničené cesty v městské části Karviná-Ráj. 

Celkově velká voda způsobila jen na majetku 
města škody za zhruba 32 milionů korun. Město 
proto už krátce po povodni začalo usilovat 
o státem slíbené peníze na obnovu a opravy 
poničeného majetku. Nejvíce peněz poskytne 
stát na opravu svého majetku – mostu přes řeku 

Olši, nacházejícího se na výjezdu z Karviné ve 
směru na Ostravu. Loňská povodeň prohloubila 
v jeho nosném pilíři trhliny a tím narušila statiku. 
Oprava, která proběhne během letošního jara 
a léta, si vyžádá investici ve výši 144 milionů 
korun.

Q  MODEL KARVINÁ 2011
Klub plastikového modelářství 2. ZO AVZO 

Karviná a Krajské středisko volného času Ju-
ventus, Karviná, vás srdečně zvou na 28. ročník 
veřejné soutěže plastikových modelů s názvem 
MODEL KARVINÁ 2011. 

Na výstavě můžete zhlédnout jak plastikové 
modely letadel, tak i modely různé bojové tech-
niky. Pro veřejnost jsou dveře Juventusu otevře-
ny 9. dubna 2011 od 9.00 do 15.00 hod. 

Více informací najdete na adrese www.juven-
tus.cz.

ZVEME VÁS NA JARNÍ 
KONCERT MÁJOVÁKU 
A JEHO HOSTŮ

Svůj tradiční jarní koncert pro občany Kar-
viné a své příznivce připravuje Velký dechový 
orchestr Májovák. Na koncertě, který se koná 
30. dubna v Městském domě kultury, zazní 
nově připravené skladby, i díla, která jsou 
mezi posluchači již oblíbená. 

„Posluchači uslyší zejména skladby klasic-
kých českých autorů, jako jsou Antonín 
Dvořák, Bedřich Smetana a Leoš Janáček, 
ale také díla Evžena Zámečníka nebo ame-
rického skladatele Johna Mackeye. Představí 
se rovněž vokální sólisté orchestru Magda 
Bártková a Peter Svetlík. Orchestr budou řídit 
dirigenti Marek Prášil a Vlastimil Blažek,“ 
uvedl člen orchestru Petr Ženč. 

Celý koncert bude mít netradiční průběh, 
protože v první polovině jako host vystoupí 
orchestr Harmonie Šternberk se svým diri-
gentem Petrem Cibou. Ten, spolu s Má jo vá-
kem, patří v současnosti k absolutní špičce 
v České republice, což dokazuje například 
umístění obou orchestrů na lednové meziná-
rodní soutěži velkých dechových orchestrů 
v Praze, kdy v konkurenci 17 orchestrů ze 
7 zemí Evropy získaly oba zlaté pásmo v nej-
vyšší kategorii. 

Koncert začíná v 17.00 hodin, vstupen-
ky budou k dostání v Městském informač-
ním centru v Karviné-Fryštátě a v poklad-
ně Městského domu kultury. 

Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

NO, pes, stáří 2–3 roky, nalezen 18. 2. 
2011 v Karviné-Starém Městě na ulici Bo hu-
mínské. Je velice hodný, vhodný k rodinné-
mu domu.

Kříženec, cca 3 roky starý, pejsek, černo-
bílý, nalezen 28. 2. 2011 v Karviné-Hranicích 
na Mendelově ulici. Je hodný, hravý, vhodný 
do bytu i k malým dětem.

FOTBALISTÉ 
ROZEHRÁLI JARO
V nejpopulárnějším kolektivním sportu plane-
ty, tedy kopané, má město Karviná zastoupení 
díky fotbalistům MFK OKD. Ti rozehráli začát-
kem března druholigové jaro, na jehož konci 
se chtějí vměstnat do horní poloviny tabulky.

„Přes zimu jsme adekvátně posílili náš kádr 
a odehráli řadu těžkých a prospěšných příprav-
ných utkání. Ta nás dokonale připravila na pokra-
čování mistrovské soutěže,“ upozornil hlavní tre-
nér A-mužstva Karel Kula.

Fotbalisté na Městském stadionu v Karviné-
-Rá ji odehrají sedm zápasů, například se Zlínem 
či Třincem. Diváci v Karviné domácí zápasy na-
vštěvují v hojném počtu, a tak je logické, že jim 
fotbalisté chtějí nabídnout atraktivní podívanou.

„Podzim nám příliš nevyšel, nemohli jsme 
s ním být spokojeni. Proto chceme teď na jaře 
našim fanouškům ukázat, že fotbal hrát umíme 
a jsme schopni jim nabídnout hezký sportovní 
zážitek,“ konstatoval předseda klubu Jan Wolf. 

 (dan)

INCIATIVA DOKOŘÁN PŘINÁŠÍ 
KONCERT UNITED FLAVOUR 

V sobotu 2. dubna se v restauraci U Ein steina 
rozezní rytmy multižánrových United Fla vour. Ka-
pela, která roztančila publikum festivalu Do ko řán 
2009, je neméně úspěšná i na velkých akcích 
a vlastních turné. Krásná Španělka, charismatický 
Afričan z Francie, Slovák, Češi i Ame ričan. Ne  -
skutečná nálož hudby, která spojuje chutě a neza-
slouží si škatulkování, to jsou United Fla vour. 

Role předskokana se ujmou karvinští Silesijah 
All Stars. Vstupenky můžete zakoupit na tradič-
ních předprodejních místech v Agape a U Ein-
steina. 

HRAJEME SI A TŘÍDÍME NA NÁMĚSTÍ
17. dubna 2011 od  14 do 18 hodin,  Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

• klasická výstava recyklovaných odpadů s možností vytřídit si odpady na obrázcích • skládání domina, 
tvoření hada podle k sobě příslušných odpadků • hry na PC zaměřené na třídění odpadu • soutěž v třídě-
ní odpadu • vhazování míčků do otvorů z určité vzdálenosti • deska s obrázkem Tondy Obala, která umož-
ňuje prostrčit hlavu a ne chat se vyfotit • maskot v podobě žluté PET lahve – bude rozdávat letáčky, foto-
grafie s účastníky akce • tři desky se znázorněním koloběhu od nákupu po nové výrobky, soutěžící mohou 
závodit mezi sebou, kdo rychleji dokáže utvořit koloběh • skládání puzzle s recyklačním koloběhem

V rámci akce budou na náměstí probíhat různé soutěže pro děti včetně stánkového prodeje.
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1. 3.–27. 4. Renata Filipová. Art protis – obrazy. Mánesova síň MěDK, 
Karviná-Nové Město.

2. 3.–6. 4. Výstava obrazů: Tomáš Jirků – Poutníci a šamani. Galerie 
Pod Věží (prostory Městského informačního centra), Karviná-Fryštát.

23. 3.–2. 5. Výstava Ivana Majvaldová – sklo, obrazy. Zámecká galerie 
Chagall, Karviná-Fryštát.

1. 4.–22. 4. 11. ročník Knihomolické kraslice. Tradiční soutěž o nejkrásněj-
ší vajíčko. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

1. 4. v 16.00 hod. Ta naše písnička česká – koncert Davida Školoudíka. 
Hlavní budova sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

1. 4. v 19.00 hod. Ta naše písnička česká – koncert Davida Školoudíka. 
Bar Fontána, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

2. 4. 8.00–16.00 hod. Aerobic Cup 2011. Nepostupová soutěž v aero-
bicu pro děti od 4 do 17 let. Krajské SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

4. 4. v 17.00 hod. Celé Česko čte dětem: O malé čarodějnici. Čte: Lada 
Bělášková – členka Národního divadla Moravskoslezského. SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

8. 4. v 16.00 hod. Koncert orchestru Moraváci. Vstupné 50 Kč. Spo le-
čenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

8. 4. 17.00–20.00 hod. Workshop afrického tance. Lektorka: Marcela 
Sovadinová. Cena: 250 Kč. Pro všechny, bez věkového omezení. Tančí 
se naboso. K tanci hrají bubeníci skupiny Camara. Obecní dům Družba 
Karviná-Fryštát.

9. 4. v 9.00 hod. Model Karviná, soutěž plastikových modelářů se zají-
mavým doprovodným programem. KSVČ Juventus, Karviná-Nové Měs to.

9. 4. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–Znojmo, MS dorostenecká fotba-
lová liga (starší dorost). Městský stadion, Karviná-Ráj.

9. 4. v 13.15 hod. MFK OKD Karviná–Znojmo, MS dorostenecká fotba-
lová liga (mladší dorost). Městský stadion, Karviná-Ráj.

10. 4. v 15.00 a 16.30 hod. Sůl nad zlato. Divadelní zpracování známé 
pohádky. Účinkuje divadelní soubor Bambules. Vstupné 30 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

10. 4. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Sezimovo Ústí, utkání II. fotba-
lové ligy mužů. Městský stadion Karviná-Ráj.

13. 4.–18. 5. Výstava fotografií Václava Sluky: „V protisvětle a v příbě-
zích lidí“. Vernisáž se koná ve středu 13. 4. v 17.30 hodin. Ga le rie Pod 
Věží (prostory Městského informačního centra), Karviná-Fryštát.

13. 4. v 19.00 hod. Divadlo KVAS „Rozpaky zubaře Sv. Nováka“. 
Vstupné 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

15. 4. v 19.00 hod. Folklórní večer se souborem „ŠMYKŇA“. Vstupné 50 
Kč. Kavárna 2 p., Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce.

16. 4. v 17.00 hod. Uděláte mně to znova? Situační komedie z prostře-
dí plastické chirurgie. Účinkuje divadelní soubor K.V.A.S. Vstupné 70 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

17. 4. v 15.00 a 17.00 hod. Zlatovláska. Pohádka pro děti. Účinkuje 
di vadelní soubor Harlekýn. Vstupné 30 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

19. 4. v 17.00 hod. Majitelé panství Fryštát. Přednáší Mgr. Libuše 
Kolková. Vstupné 60 Kč. Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

20. 4. v 19.00 hod. Źelazna konstrukcja. Účinkuje Těšínské divadlo, 
polská scéna. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

22. 4. v 10.00 hod. Velikonoční dopoledne s programem a písničkami 
pro děti v CPR Sluníčko. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové 
Měs to.

22. 4. v 15.30 hod. Cestománie „S kamerou na cestách“. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

22. 4. v 19.00 hod. Cestománie „S kamerou na cestách“. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

23. 4. v 10.00 hod. Velikonoční turnaj v judu. Turnaj v judu, všechny 
žákovské kategorie + benjamínci. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

23. 4. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Slovácko B, MS dorostenecká 
fotbalová liga (starší dorost). Městský stadion (Kovona), Karviná-Nové 
Město. 

23. 4. ve 12.30 hod. MFK OKD Karviná–Slovácko B, MS dorostenecká 
fotbalová liga (mladší dorost). Městský stadion (Kovona), Karviná-Nové 
Město.

24. 4. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Zlín, utkání II. fotbalové ligy 
mužů. Městský stadion Karviná-Ráj.

25. 4. v 15.30 hod. Velikonoční posezení u cimbálu. Kavárna 2. patro 
budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

25. 4. v 19.00 hod. Velikonoční posezení u cimbálu. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

26. 4. v 17.00 hod. Bubnování na africké bubny Djembe. Bubenický 
workshop. Pavel Nowak. Vstupné 130 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

28. 4. v 17.00 hod. Beseda s novinářkou a publicistkou Pavlou Ja zai-
rio vou. Středisko hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

28. 4. v 19.00 hod. Můj báječný rozvod. Nejúspěšnější komedie součas-
né irské dramatičky Geraldiny Aron. Účinkují: Eliška Balzerová. Fil mo vá 
a divadelní agentura FDA. Vstupné 305 Kč, 285 Kč a 255 Kč. Před stavení 
není vhodné pro děti do 15 let! Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 4. v 15.30 hod. Houslová šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 50 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra nice.

29. 4. v 19.00 hod. Houslová šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 50 Kč. 
Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

29. 4. ve 20.00 hod. Strašidelný park 2011. Park B. Němcové, Karviná-
-Fryštát.

30. 4. v 19.00 hod. Rej čarodějnic. Taneční večer, grilované speciality. 
Vstupné 50 Kč. Živá hudba, čarodějnická taneční vystoupení. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc duben 2011

Zveme vás srdečně na besedu s občany statutárního města Karviné 
na aktuální témata v oblasti bezpečnosti a veřejného pořádku 

pod názvem

BEZPEČNÁ KARVINÁ – NULOVÁ TOLERANCE
Beseda se koná dne 30. 3. 2011 od 16.00 hod. do 18.00 hod. 

v zasedací místnosti budovy „C“ Magistrátu města Karviné 
v Karviné-Novém Městě na ul. Zakladatelská č. p. 974


